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币资金和应收项目 一、本章考情分析  1．本章在考试中的地

位：本章在考试中居于一般的地位，题型主要是客观题，分

数不多，本章重点是坏账的核算和应收债权出售和融资。 2

．本章内容可能基本没有变化。 3．本章复习方法：在复习

时，应熟练掌握坏账的计提、冲回、补提、发生坏账和收回

以前年度坏账如何进行核算；在复习完全书后，将坏账准备

的核算与其他七个准备的核算相比较；将坏账准备的核算与

会计政策变更、会计差错更正、合并抵销分录的编制结合起

来复习，效果好。 二、本章考点精讲 【考点一】货币资金的

核算（了解） 1．货币资金包括现金、银行存款、其他货币

资金。 2．货币资金的核算，应注意以下几点： （1）现金盘

点发生短缺或溢余，先应通过“待处理财产损溢”科目核算

，现金短缺时，有责任人赔偿部分，计入“其他应收款”，

由企业负担的净损失，计入“管理费用”；无法查明原因的

现金溢余，转入“营业外收入”。 //现金发生长款，首先账

实相符，借：现金 50，贷：待处理财产损益 50。如果归公司

所有增加营业外收入，而不能冲减管理费用// （2）银行转账

结算有9种方式，即银行汇票、银行本票、商业汇票、支票、

信用卡、汇兑、委托收款、托收承付、信用证。 //（1）会计

科目是应收票据和应付票据。①应收票据、应付票据产生的

原因和应收账款、应付账款产生的原因是一致的。②应收账

款、应付账款被票据法一约束就变成了应收票据、应付票据



。 （2）商业汇票分为商业承兑汇票和银行承兑汇票，银行

承兑汇票是指在收款人和付款人之间银行作为保人出现，付

款人的开户银行作为保人。还有一种分类是带息和不带息。

P22 如果银行破产了，存在银行的钱可能收回来一部分或者

都收不回来了，存在银行的钱发生损失去向“营业外支出

”// （3）如果有确凿证据表明存在银行或其他金融机构的款

项已经部分不能收回，或者全部不能收回的，例如，吸收存

款的单位已宣告破产，其破产财产不足以清偿的部分，或者

全部不能清偿的，应当作为当期损失，冲减银行存款，借记

“营业外支出”科目，贷记“银行存款”科目。 （4）其他

货币资金包括7项：外埠存款、银行汇票存款、银行本票存款

、信用证保证金存款、信用卡存款、在途货币资金、存出投

资款。 //银行存款表示随时可以支取的款项，其他货币资金

是有特定用途的款项。其他货币资金三笔账：1.其他货币资

金的形成阶段，借：其他货币资金，贷：银行存款；2.支取

阶段，比如采购借：物资采购，借：应交税金——应交增值

税（进项税额），贷：其他货币资金；3.退回阶段，借：银

行存款，贷：其他货币资金。// （5）银行存款账户分为基本

存款账户、一般存款账户、临时存款账户和专用存款账户；

企业工资、奖金等现金的支取，只能通过基本存款账户办理

。 //委托理财有三个过程，第一个过程向受托方证券公司划

过去钱，比如划过去1000万，这笔钱的特定用途炒股，借：

其他货币资金 1000万，贷：银行存款。第二个过程证券公司

进行股票操作，比如花了800万，借：短期投资 800万，贷其

他货币资金 800万。第三个过程生产经营资金不足，200万需

要过来搞生产，借：银行存款 200万，贷：其他货币资金 200



万// （6）出纳人员不得兼任稽核、会计档案保管和收入、支

出、费用、债权债务账目的登记工作。单位不得由一人办理

货币资金业务的全过程。 【考点二】应收票据的核算（掌握

） 1．收到票据 应收票据中的“票据”指的是商业汇票。商

业汇票按承兑人不同，分为商业承兑汇票和银行承兑汇票。

商业汇票按是否计息可分为不带息商业汇票和带息商业汇票

。收到应收票据，一般的会计处理是： 借：应收票据 贷：主

营业务收入 应交税金应交增值税（销项税额） 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


